

京东方A等公司股东计划减持

3月5日晚间，多家上市公司重要股东发布股东减持相关公告。京东方A3月5日晚间公告，公司持股7.21%的股东合肥建翔投资有限公司（简称“合肥建翔”）计划在未来3个月内，以集中竞价方式减持不超3.47亿股，即减持不超过京东方A总股本的1%；持股7.62%的股东重庆渝资光电产业投资有限公司（简称“重庆渝资”）拟减持不超3.47亿股。前述两股东均是通过参与京东方A2014年定增而成为其股东。

不过，公告显示，两股东此次减持并非是参与定增后的首次减持。2017年底，合肥建翔和重庆渝资便分别公告了最高减持不超过3.47亿股的减持计划，并于2018年1月完成该减持计划。回看今年以来公司股价走势，自2019年2月1日至3月5日，京东方A股价从2.6元/股至最高4.61元/股，区间涨幅超过7成。

新纶科技同日公告，鉴于公司控股股东侯毅前次协议转让公司股份未能如期完成，因个人资金需要，侯毅拟在本公告披露日起未来六个月内通过协议转让、大宗交易或集中竞价等合规方式减持公司股份，最多减持不超过6000万股，占公司股份总数的比例为5.21%。回看新纶科技走势，公司股价今年以来一直处于震荡区间。

值得注意的是，3月5日也出现了“清仓式”减持公告。海峡环保公告，其持股5.54%的股东瑞力投资，因自身资金需求，计划在未来6个月内，合计不超2493万股，即不超过公司总股本的5.54%。

减持占比较大的还有益生股份，公司持股5%以上的股东东方创投以及多位董监高计划以竞价交易或者大宗交易方式，减持其所持公司部分股份合计约1776.31万股，占公司总股本比例的5.27%。此外，圣邦股份、国瓷材料、海航控股和昭衍新药公告，其股东拟减持公司股份，减持比例均在1%左右。

金达莱拟挂牌科创板 二股东骆驼股份获资金追捧

资金涌入与科创板相关的上市公司股票，在科创板上市规则公布之后，市场做多情绪进入了高潮状态。在沪深交易所的互动平台上，越来越多的投资者追问上市公司参股公司是否计划登陆科创板，两个互动平台有关科创板的问答都已经超过1000个。

3月5日，专注水生态环境治理与资源化领域的新三板企业金达莱公告，计划于3月19日召开股东大会，审议申请首次公开发行股票并在科创板上市的议案。A股公司骆驼股份作为金达莱的第二大股东，当日股价一字涨停，骆驼转债大涨约23%。对此，骆驼股份证券部人士向证券时报记者表示，这主要是金达莱的事情，公司经营一切正常。

金达莱2018年年报显示，前十大股东中只有骆驼股份一家公司，持有股份6.25%，其他均为自然人。其中，廖志民和周涛夫妇分别持有1.27亿股、923万股，位列第一大和第三大股东。

奥瑞德预亏7亿 董事长逾百万年薪降至8万

3月5日晚间，奥瑞德（600666）公告称，鉴于公司2018年出现大额亏损，公司董事长、总经理左洪波及董事褚淑霞为与公司共渡难关，主动申请降薪，从本月开始执行。

其中，左洪波自愿将年薪降至8万元，褚淑霞降至6万元，对应的月薪分别为6700元及5000元。而据奥瑞德2017年年报的数据，左洪波的年薪为144万元、褚淑霞的年薪为54万元，相比之下，降薪幅度非常大。

按照黑龙江省社保局的测算，2018年全省职工平均工资为5.57万元。也就是说，二者自愿降薪后的工资水平仅略高于当地职工的平均水平。

不过，左洪波目前还有在其他单位任职，包括东莞市中图半导体科技有限公司、北京亦舟资产管理有限公司、哈尔滨汇工科技有限公司等，目前尚不清楚其在这些单位是否领取薪酬。

秋林集团回应“萝卜章”事件：不予承认 已报案

秋林集团（600891）“萝卜章”事件有了新进展。3月5日晚间，秋林集团就上交所监管工作函进行了回复，秋林集团称，公司初步判断《担保函》中落款的公章为伪造，同时，不承认对天津市滨奥航空设备有限公司债务负有连带担保义务，正在积极履行相应的司法程序。

时间回溯到2月28日，当晚秋林集团公告，公司收到了浙江省高级人民法院发来的关于渤海国际信托股份有限公司诉滨奥航空等四家金融借款合同纠纷一案相关诉讼材料。渤海信托认为，由于秋林集团出具了《担保函》，因此对涉案的5.05亿元债务承担连带责任。

秋林集团表示，公司在收到上述诉讼材料中发现，《担保函》中落款担保单位及公章加盖单位虽然显示为该公司，但函中无公司时任法定代表人、董事长和其他授权代表的签名。

实控人拟让渡26.17%股份表决权 红宇新材或易主

红宇新材3月5日晚发布公告称，公司控股股东、实际控制人朱红玉及其一致行动人朱明楚拟将合计持有的公司约26.17%股份对应的表决权委托给湖南建湘晖鸿产业投资有限公司（下称“建湘晖鸿”）。上述事项可能会涉及公司控制权变更。

公告透露，朱红玉、朱明楚与建湘晖鸿协商一致，未来12个月内，双方有意向就所委托表决权的股份转让安排进行协商，具体股份转让事宜尚不确定。

中船科技停牌筹划收购资产

股价已连续两天涨停的中船科技今日发布公告称，公司控股股东中国船舶工业集团有限公司目前正在筹划与公司相关的重大事项，该事项涉及发行股份及支付现金购买海鹰企业集团有限责任公司100%股权、杭州中诚装备服务股份有限公司80%股权并募集配套资金。公司股票自3月6日开市起停牌，预计停牌时间不超过10个交易日。

公告显示，海鹰集团100%股权的交易对方为中船电子科技有限公司，中船集团持有中船电子科技60.96%股权。中诚装备80%股权的交易对方为蔡建忠、杭州金投智诚投资合伙企业（有限合伙）、杭州忠诚投资管理合伙企业（有限合伙）、黄爱华等。其中，蔡建忠持有中诚装备40.904%股权，金投智诚持有中诚装备33.645%股权。

光线传媒拟4亿元参股华晟领飞 后者已投资美团点评、京东数科等二十余个项目

光线传媒5日晚公告，公司拟4.13亿元受让控股股东光线控股持有的华晟领飞6.46%份额。华晟领飞重点投资于TMT、新媒体产业、与文化传媒相关的产业、电商等大消费等行业。截至目前，华晟领飞已投资二十余个项目，如美团点评、三六零、乐信、京东数科等，其中已有多个项目成功上市。华晟领飞的存续期为7年，目前仅过去3年多，在进入退出期并适时启动投资退出后，将可能为其合伙人带来较好的投资回报。